
Takhle? Raději ne. 

 

O tom, že jedním z mnoha úkolů školy je působit na žáky v oblasti kouření, alkoholu a drog, 
není pochyb. Každá škola na to jde jinak, volí způsoby, které budou pro žáky zajímavé, ale i 
přínosné. Přicházejí také nabídky zvenčí, protože stále více občanských sdružení věnuje 
oblasti prevence mládeže pozornost. Jedné takové nabídky jsme se rozhodli využít. 
Společnost Občanské sdružení Harmonia Universalis z Českých Budějovic nabízela 
výchovné, motivační protidrogové představení a komplexní program prevence patologických 
jevů, které jsou koncipovány s využitím prostředků artefiletiky. 

Zajásali jsme a projekt pro celou školu objednali. Multimediální projekt, dva mladí lidé 
(muži, podotýkám), zkušenosti ze čtyř stovek jiných škol, jedna vyučovací hodina (tak akorát 
na udržení pozornosti). Jaké bylo naše překvapení, když představení jak pro 1., tak pro 
2.stupeň začala. Nicméně máme slušně vychované žactvo, takže jsme vydrželi až do konce, 
po němž všechno „bouchlo“. Učitelé nahlas vyjádřili svůj negativní názor na obsah a 
koneckonců i technické provedení (tělocvična oběma pánům nevyhovovala, ačkoliv o konání 
právě zde věděli dlouho předem) celé akce. Umíte si představit, že přijdete do kina, a hned na 
úvod vás uvaděčka zpraží, že jste si sedli na špatná místa, že neuvidíte, vyhubuje vám, že 
zřejmě jako dav nevychovanců neumíte odpovědět na pozdrav? Ne? Tak přesně tohle se 
našim žákům stalo. Pak pokračovala směs něčeho, co žáci napříč věkovým spektrem vůbec 
nepochopili, nebyli seznámeni s tím, co je čeká a proč. Jenom „přetrpěli“ za své peníze něco, 
co nemělo hlavu a patu, bylo odhuhláno s čepicí na hlavě, neúčelným pobíháním v prostoru 
s přídavkem vulgárních slov a podle učitelů i dětí nevhodně uváděnými příklady (týrání 
kočky, uříznutí její hlavy, příklady, jak kamarád kouřil na vojně cigarety ubalené z toho, co se 
zrovna našlo po ruce…). Pánové se všem argumentům bránili těmi svými, mnohdy pro nás 
dospělé, ale i žáky dost nepochopitelnými a nelogickými.  

Odmítli jsme za tento nepovedený kus předat od žáků vybranou částku a vyhověli žádosti, aby 
se přímo vyjádřili sami žáci. Ti prokázali v tuto chvíli všechny kompetence, které se od nich 
očekávají – dokázali říct nahlas to, co si povídali cestou z tělocvičny. Možná proto, že se 
dokázali vyslovit a logicky argumentovat, si vysloužili od obou pánů nelichotivé poznámky 
na úroveň jejich i naší školy.  

Za dvě hodinová vystoupení jsme měli uhradit 10.300,-Kč, což je značná částka, abychom 
mohli být spokojeni všichni – žáci se zábavnou formou prezentovaného problému a my 
učitelé především i s odborným obsahem. Ale výsledkem bylo obrovské rozčarování a 
nespokojenost. Myslíme, že jsme mohli udělat jediné – akci neplatit.. Rozhořčení aktérů bylo 
značné, ale pro žáky školy  určitě spravedlivé.  

Za ta léta ve školství jsme již zažili leccos, ale tuhle zkušenost jsme měli poprvé. A doufejme, 
že (alespoň na dlouho) naposled.  
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